

Επίδομα Ασφάλισης για Αναπηρία

Τι είναι Κοινωνική Ασφάλιση Αναπηρίας

Κοινωνική Ασφάλιση είναι ένα κοινωνικό ασφαλιστικό πρόγραμμα που πληρώνει επιδόματα μηνιαίως σε εργαζομένους που είναι ανάπηροι και ανίκανοι να εργαστούν. Η κατάσταση θα πρέπει να είναι αρκετά σοβαρή ώστε ο ασφαλιζόμενος να μην έχει εργαστεί για πάνω από ένα χρόνο ή να έχει σαν αποτέλεσμα το θάνατο.

Δικαιούστε να λάβετε επίδομα βάσει των φόρων Κοινωνικής Ασφάλισης που εσείς και ο εργοδότης σας πληρώνετε. Το ποσό του επιδόματος εξαρτάται από το επίπεδο των εισοδημάτων. Υψηλότερα εισοδήματα αντιστοιχούν με υψηλότερα μηνιαία επιδόματα.

Εάν γίνεται ανάπηρος πριν την ηλικία 24 ετών, γενικώς χρειάζεστε 6 τρίμηνα εργασίας (credits) κατά τη διάρκεια μιας περιόδου τριών ετών που τελειώνει πριν αρχίσει η αναπηρία σας.

Εάν είστε μεταξύ 24 και 30 ετών, συνήθως χρειάζεστε τρίμηνα που αντιστοιχούν στη μισή περίοδο μεταξύ ηλικίας 21 ετών και το καιρό που γίνετε ανάπηρος.

Εάν είστε ανάπηρος ηλικίας 31 ετών και άνω, ο αριθμός των τριμήνων εργασίας που χρειάζεστε εξαρτάται στην ηλικία σας όταν γίνετε ανάπηρος. Επίσης, πρέπει να έχετε συμπληρώσει τουλάχιστον 5 χρόνια τριμήνων εργασίας (20 τρίμηνα) στα 10 χρόνια αμέσως πριν να γίνετε ανάπηρος. Υπηκοότητα δεν είναι απαραίτητη για να δικαιούστε επίδομα, αλλά πρέπει να έχετε νόμιμη άδεια εργασίας στις Ηνωμένες Πολιτείες.

Ποιος δικαιούται Επίδομα Αναπηρίας

Επίδομα πληρώνεται σε εργαζομένους και μερικά μέλη οικογενείας, συμπεριλαμβανομένων:

- Το ανύπαντρο παιδί σας κάτω των 18 ετών, ή 19 ετών εάν ακόμη πάει στο γυμνάσιο τακτικά.
- Το ανύπαντρο παιδί σας πάνω από 18 ετών εάν είναι ανάπηρο πριν ολοκληρώσει τα 22 έτη ηλικίας.
- Ο/Η σύζυγός σας που είναι τουλάχιστον 62 χρονών, ή σε όποια ηλικία εάν αυτή ή αυτός φροντίζει για ένα παιδί σας κάτω των 16 χρονών ή ανάπηρο και δικαιούται επίσης επίδομα.

Πώς να υποβάλλετε αίτηση για Επίδομα Αναπηρίας

Για να απλοστοποιηθεί η διαδικασία της, έχετε την εκλογή να κάνετε την αίτηση δια τηλεφώνου, ταχυδρομικώς, ή σε ένα από τα τοπικά γραφεία μας.

Για να επισπεύσετε την αίτηση σας, θα σας βοηθήσει εάν έχετε τα ονόματα, διευθύνσεις, τηλέφωνα, αριθμούς, ημερομηνίες θεραπείας και είδη θεραπείας που λάβατε από κάθε γιατρό, κλινική, ή νοσοκομείο, έτσι να μπορούμε να πάρουμε αντίγραφα των ιατρικών σας αρχείων. Στη συνέντευξη υποβολής αιτήσεως, θα πρέπει να είστε προετοιμασμένοι να εξηγήσετε το ιστορικό της εργασίας σας για τα τελευταία 15 χρόνια. Θα σας ζητήσουμε ένα αντίγραφο της περσινής χρονιάς του έντυπου μισθοδοσίας W-2, ή εάν είστε ελεύθερος επαγγελματίας, θα σας ζητηθεί θα σας ζητήσουμε ένα αντίγραφο της φορολογικής δήλωσης της περσινής χρονιάς.

Ποιος αποφασίζει αν δικαιούστε επίδομα Αναπηρίας

Στέλνουμε το ιατρικό μέρος της αίτησής σας στην Υπηρεσία του Κράτους που αποφασίζει για τα Επίδομα Αναπηρίας. Εκπαιδευμένοι ειδικοί εκτίμησης αναπηρίας θα εξετάσουν τα ιατρικά σας έγγραφα, θα εκτιμήσουν τις πληροφορίες και θα βγάλουν μια απόφαση για την περίπτωσή σας. Εάν χρειάζονται περισσότερες πληροφορίες, ίσως να κανονίσουν μια ιατρική εξέταση χωρίς δικά σας έξοδα.

Πότε αρχίζει το επίδομα

Εάν η αίτηση σας εγκριθεί το επίδομα μπορεί να αρχίσει με τον έκτο ολόκληρο μήνα μετά την ημερομηνία που φαίνεται να άρχισε η αναπηρία σας.

Πώς μπορεί να βοηθήσει η Ιατρική Περίθαλψη Medicare

Επίδομα Ιατρικής Περίθαλξης Medicare σας παρέχεται αυτομάτως αφού αρχίσετε να λαμβάνετε το επίδομα αναπηρίας για δυο χρόνια. Ιατρική Περίθαλψη Medicare είναι ένα ομοσπονδιακό πρόγραμμα ασφάλειας υγείας για άτομα άνω των 65 χρονών ή ανάπηρους. Μπορεί να σας βοηθήσει με τους λογαριασμούς του νοσοκομείου και των γιατρών.

Εάν δεν έχετε τα απαιτούμενα προσόντα για Κοινωνική Ασφάλιση

Εάν κάνετε αίτηση για Επίδομα Αναπηρίας Κοινωνικής Ασφάλισης και δεν έχετε αρκετά τρίμηνα εργασίας κάτω από την Κοινωνική Ασφάλιση, θα δούμε εάν δικαιούστε επίδομα κάτω από το Συμπληρωματικό Πρόγραμμα Ασφάλισης Εισοδήματος (SSI). Η Συμπληρωματική Ασφάλεια Εισοδήματος (SSI) καλύπτει άτομα που είναι ανάπηροι, τυφλοί ή ηλικίας 65 χρονών ή μεγαλύτεροι που έχουν χαμηλό εισόδημα ή πόρους.

Δεν χρειάζεστε προηγούμενη εργασία για να έχετε κάλυψη. Και τα δύο αυτά τα προγράμματα διαχειρίζονται από τη Διοίκηση Κοινωνικής Ασφάλειας, αλλά το Συμπληρωματικό Πρόγραμμα Εισοδημάτων (SSI) δεν χρηματοδοτείται από τους φόρους της Κοινωνικής Ασφάλειας. Αναπηρία αποφασίζεται με τον ίδιο τρόπο, αλλά άλλοι κανονισμοί είναι διαφορετικοί. Για περισσότερες πληροφορίες για επίδομα αναπηρίας κάτω από το Συμπληρωματικό Πρόγραμμα, ζητήστε το φυλλάδιο, *Συμπληρωματικό Επίδομα Ασφαλιστικού Εισοδήματος*.

Πόσο καιρό θα συνεχιστεί το Επίδομα Αναπηρίας

Το επίδομα αναπηρίας Κοινωνικής Ασφάλειας κρατά τόσο καιρό όσον είστε ανάπηρος και ανίκανος να εργαστείτε. Εάν μπορείτε να κάνετε σημαντική εργασία, δεν θα θεωρηθείτε ανάπηρος και το επίδομα δύναται να σταματήσει.

Εν τούτοις, εάν προσπαθείτε να εργαστείτε και είστε ακόμη ανάπηρος, υπάρχουν ειδικοί κανονισμοί που θα συνεχίσουν το επίδομά σας μέχρι να μπορέσετε να εργαστείτε σε κανονική βάση. Αυτά περιλαμβάνουν:

- Περίοδο δοκιμαστικής εργασίας – 9 μήνες κατά τη διάρκεια της οποίας τα εισοδήματά σας δεν θα επηρεάζουν το επίδομά σας,
- Παρατεταμένη περίοδος δικαιώματος – 36 μήνες κατά την οποία διάρκεια μπορείτε να λαμβάνετε επίδομα για κάθε μήνα που τα εισοδήματά σας πέφτουν κάτω των \$780,
- Εκπτώσεις για αναπηρικά σχετικά έξοδα-έξοδα εργασίας που έχουν σχέση με την αναπηρία σας θα έχουν έκπτωση λογαριάζοντας εάν τα εισοδήματά σας δείχνουν ότι εργαζόσαστε σε αξιόλογη δουλειά, και
- Η συνέχιση της Ιατρικής Περίθαλψης – η κάλυψη της ιατρικής σας περίθαλψης θα συνεχιστεί για 39 μήνες πέραν της δοκιμαστικής εργασίας. Εάν η κάλυψη της ιατρικής περίθαλψης σταματήσει εξαιτίας της εργασίας σας, μπορείτε να την αγοράσετε για ένα μηνιαίο ασφάλιστρο.

Για περισσότερες πληροφορίες για κίνητρα αναπηρικής εργασίας, ζητήστε το φυλλάδιο *Εργασία με αναπηρία... Πώς μπορούμε να σας βοηθήσουμε* (Έκδοση Αριθμός 05-10095).

Η υπόθεσή σας θα αναθεωρείται περιοδικώς για να αποφασιστεί εάν είστε ακόμη ανάπηρος. Πόσο συχνά η περίπτωση σας θα αναθεωρείται εξαρτάται κατά πάσα πιθανότητα πόσον η κατάστασή σας προβλέπεται να καλυτερεύσει. Αναθεωρήσεις μπορεί να λαμβάνουν χώρα τόσο συχνά όσο και κάθε 6 μέχρι 18 μήνες όταν αναμένεται να καλυτερεύσει η υγεία σας, μέχρι κάθε επτά χρόνια όταν δεν αναμένεται καλυτέρευση.

Για περισσότερες πληροφορίες

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να μας επισκεφθείτε στην ιστοσελίδα μας στη διεύθυνση www.ssa.gov. Εκεί θα βρείτε απαντήσεις σε πολλές από τις ερωτήσεις σας που μπορεί να έχετε και για άλλες υπηρεσίες της Κοινωνικής Ασφάλισης που μπορεί να χρειάζεστε. Μπορείτε να παραγγείλετε **φυλλάδια και έντυπα VA**, χρησιμοποιήστε τα συστήματα on-line **Retirement** και **Benefits Planer** [*Προγράμματα Υπολογισμού Σύνταξης και Αποδοχών*] να ζητήσετε να λαβαίνετε το **eNews το δωρεάν ενημερωτικό φυλλάδιο** και να **κάνετε ηλεκτρονική αίτηση για συνταξιοδότηση** μέσω ηλεκτρονικού υπολογιστή. Οι περισσότερες υπηρεσίες που παρέχονται στο Διαδίκτυο παρέχονται μόνο στα Αγγλικά. Μπορείτε επίσης να μας τηλεφωνήσετε χωρίς χρέωση στον αριθμό, **1- 800-772-1213**. Μπορούμε να απαντήσουμε συγκεκριμένες ερωτήσεις από το τηλέφωνο από τις 7 π.μ. έως τις 7 μ.μ. Δευτέρα με Παρασκευή και να παρέχουμε πληροφορίες από το αυτοματοποιημένο τηλεφωνικό σύστημα 24 ώρες την ημέρα. Αν είστε κουφός ή βαρήκοος μπορείτε να τηλεφωνήσετε στο σύστημα TTY 1-800-325-0778 από τις 7 π.μ. έως τις 7 μ.μ. Δευτέρα με Παρασκευή.

Εάν χρειάζεστε διερμηνέα να διεξαγάγετε τη δουλειά για Κοινωνική Ασφάλιση, θα σας παρέχεται δωρεάν μετά από αίτησή σας. Καλέστε πρώτα ώστε κάποιος που μιλάει τη γλώσσα σας να είναι διαθέσιμος ώστε να σας βοηθήσει.

Όλα τα τηλεφωνήματα θεωρούνται εμπιστευτικά – είτε γίνονται μέσω του δωρεάν τηλεφωνικού αριθμού είτε σε ένα από τα τοπικά μας γραφεία. Επίσης θέλουμε να βεβαιωθούμε ότι λαμβάνετε ακριβείς πληροφορίες και ευγενική εξυπηρέτηση. Για το λόγο αυτό υπάρχει ένας δεύτερος αντιπρόσωπος της Κοινωνικής Ασφάλισης που παρακολουθεί ορισμένα από τα τηλεφωνήματα.